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Ordem por principio 

Ata da 143.2 (centésima quadragésima terceira) Sessão Ordinária, na 4.2 

(quarta) Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara 

Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 

(dezenove horas) do dia 26 (vinte e seis) de fevereiro de 2024, sob a 

presidéncia do vereador Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este 

Secretário a chamada nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: 

Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira 

Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo 

Israel dos Reis e Silvana Rosa Livramento. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da 

ata da 142.2 (centésima quadragésima segunda) Sessão Ordinária, realizada em 

19/02/2024. 2 — Votação do requerimento da Mesa Diretora de tramitação dos Projetos 

de Lei n.% 03,04 e 05, todos de 2024, em regime de extrema urgência. Expedientes 

oriundos do Chefe do Poder Executivo: Nada consta. Expedientes oriundos 

diversos: Nada Consta. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Ofício 

n.º 21/2024, de autoria da Mesa Diretora, encaminhando para apreciação os seguintes 

projetos de lei, com pedido de tramitação em regime de extrema urgência: Projeto de 

Lei n.º 03/2024, que Dispõe sobre a revisão geral anual e reajuste dos vencimentos dos 

servidores efetivos, comissionados e contratados da Câmara Municipal de São João 

Batista do Glória e dá outras providências; Projeto de Lei n.º 04/2024, que Dispõe sobre 

a Revisão Geral e Anual dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e Secretários 

Municipais de São João Batista do Glória e dá outras providências; Projeto de Lei n.º 

05/2024, que Dispõe sobre a concessão de vale alimentação aos servidores públicos 

efetivos, contratados e comissionados da Câmara Municipal de São João Batista do Glória 

e dá outras providências. 2 — Requerimento n.º 04/2024, de autoria do vereador Eder 

Paulo Lemos, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a construção de passarela elevada na 

Avenida Primavera, altura do n.º 59, no bairro Jardim das Acácias (perto do ponto de 

ônibus), a fim de garantir a segurança dos cidadãos que transitam pelo local. 3 — 

Requerimento n.º 05/2024, de autoria do vereador Eder Paulo Lemos, solicitando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal encaminhe 

para esta Casa Legislativa Projeto de Lei com fito de conceder isenção de IPTU (Imposto 

Predial e Territorial Urbano) aos proprietários de imóveis idosos. 4 — Requerimento n.º 

06/2024, de autoria dos vereadores Eder Paulo Lemos e Silvana Rosa Livramento, 

solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que a Secretaria 

Municipal de Fazenda encaminhe para esta Casa Legislativa cópia de todas as notas de 

empenho pagas (todos os pagamentos realizados) com os respectivos documentos que 

autorizam os pagamentos, todas as medições aprovadas, e todas as aprovações 

assinadas pela fiscalização da Prefeitura para a empresa a Civic Plan Engenharia e 



Consultoria Ltda, a qual é a empresa especializada responsável pela execução da 
infraestrutura, muro de fechamento e portaria do futuro Distrito Industrial. 5 — 
Requerimento n.º 07/2024, de autoria dos vereadores Eder Paulo Lemos e Silvana Rosa 
Livramento, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura encaminhe para esta Casa Legislativa as medições 
realizadas conforme item 5.1.1, do Contrato n.o 1142/2022, firmado entre o Município 
de São João Batista do Glória e a Civic Plan Engenharia e Consultoria Ltda, cujo objeto 
é a contratação de empresa especializada para a execução da infraestrutura, muro de 
fechamento e portaria do futuro Distrito Industrial. A seguir, o Presidente submeteu à 
deliberação do Plenário autorização para tramitação em regime de extrema urgência dos 
projetos de lei nºs 03, 04 e 05, todos de 2024, conforme requerimento apresentado pela 
Mesa Diretora desta Câmara Municipal, o que foi aprovado pela unanimidade dos 
vereadores. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando 
continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra 
os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro orador inscrito, propôs uma 
emenda ao projeto de resolução 01/2024, com a intenção de aumentar a duração do 
expediente de noventa minutos para cento e vinte minutos (duas horas). O Presidente, 
em contraponto, argumentou que 90 minutos é tempo o suficiente para o Grande 
Expediente. Prosseguindo, informou que os moradores do Rio Grande solicitaram uma 
análise técnica quanto a viabilidade de criação de quebra-molas ou outros meios para 
redução de velocidade na “descida que sai no residencial Rio Grande”. Concluiu sua fala 
indagando ao vereador Luiz Antônio Garcia por um posicionamento, mencionando 
rumores que ele seria candidato a vice-prefeito. O vereador Luiz, em resposta, alegou 
não ter conhecimento da “sua” candidatura (a vice-prefeito) e respondeu mencionando 
rumores que o vereador Danilo José Soares Marques será candidato a prefeito. O 
vereador Danilo retomou a fala agradecendo a resposta e encerrou sua parte. Este 
Secretário, segundo orador inscrito, informou que não houve respostas aos 
requerimentos feitos por ele na sessão passada. Ressaltou o requerimento encaminhado 
à secretária da educação em relação aos uniformes, dizendo que aguarda resposta para 
passar para a população. Tocou no assunto da segurança, dizendo que não recebe 
resposta sobre ele e que a segurança vem se perdendo. Pediu um requerimento para a 
infraestrutura perguntando sobre o estado das câmeras dentro do município e solicitando 
por monitoramento rural. Relatou reclamações quanto a limpeza e cuidados de áreas de 
caminhada de dentro da cidade. Comentou sobre a manutenção do campo esportivo, 
pedindo agilidade no atendimento as demandas. A vereadora Silvana, terceira oradora 
inscrita, tratou inicialmente do fórum do lixo, que aconteceu no dia vinte e um de 
fevereiro, nomeando os vereadores que estiveram presentes e demais participantes 
relevantes. Informou que houve palestras, que serão necessárias medidas (como 
campanhas e mobilizações) e que serão feitas novas reuniões, comentando sobre sua 
preferência por um horário mais acessível a população e aos trabalhadores. Parabenizou 
a equipe de endemias pelo seu pit-stop pela conscientização da dengue. Registrou sua 
presença na Câmara Municipal de Passos para a comemoração dos 60 anos de instalação 
do décimo segundo batalhão de Passos. Parabenizou ainda os soldados e demais 
premiados. Informou da entrada do projeto de lei para o reajuste dos funcionários da 
Casa e agentes políticos, que foram votados como extrema urgência para leitura, dizendo
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que “devem entrar para votação na próxima semana”. Pediu para que o Presidente oficie 

ao Executivo a atualização do portal da transparência, alegando não ter encontrado os 

dados que buscava. Finalizou solicitando aos colegas vereadores para que eles parem 

de fazer ofícios e comecem a fazer requerimentos, argumentando a vantagem de acionar 

o jurídico da casa, sem depender de outros de fora. O vereador João Paulo, quarto 

orador inscrito, abriu sua fala passando o pedido da população, dizendo que esta deseja 

uma informação mais completa quanto o recapeamento da Acácia. Questionou o 

vereador Luiz Antônio Garcia quanto a interrupção na obra do recapeamento, alegando 

que ele questionava o vereador quanto a construção da cobertura da quadra. Salientou 

a precariedade da iluminação no bairro Alto da Glória II (dois). Questionou ainda a 

presença de maquinário da prefeitura em terrenos privados de construtoras. Reforçou 

ainda a necessidade dos alunos de redes municipais de receberem uma mochila doada 

pela prefeitura. Criticou o executivo por não fornecer mochilas, alegando que os alunos 

já receberam uma “pasta” do “Ensino Etapa”. Criticou ainda a resposta fornecida sobre 

a Farmácia vinte e quatro horas. Repreendeu as prioridades do Executivo, afirmando 

que a contratação de um funcionário para uma farmácia vinte e quatro horas deveria ter 

a preferência. Também repreendeu o atraso de “medidas simples” como a iluminação 

do campo. Forneceu a fala ao vereador Danilo, que fez o lembrete da reunião dos 

secretariados com os trabalhadores do SAAE. Em seguida, o vereador Jodo Paulo 

encerrou sua fala. O vereador Eder Paulo, quinto orador inscrito, tratou sobre estrada 

que liga o Palmeiras e o Esmeril, denunciando as dificuldades de se trafegar nela. 

Registrou sua preocupação com a poluição sonora causada pelos testes da sirene. 

Argumentou ainda sobre as més condições de transporte dos usuários do ônibus para a 

APAE. Relatou estar em contato com o treinador Guilherme, dizendo que tem pouca 

esperança de que ele volte a sua função. Solicitou que seja roçada a estrada “fechada 

por Colonião”. Perguntou ao Presidente se o “trator” vai para a associação das Palmeiras. 

Em seguida, perguntou a vereadora Silvana, a qual respondeu que esse ano não ira, 

explicando que não se poderá fazer pactuação devido ao ano ser eleitoral. O vereador 

Eder Paulo retomou falando sobre a dengue e apelando a população para que cada um 

“faça a sua parte”, Cobrou o ar-condicionado das faxineiras, justificando que “cada setor 

público é cheio de ar-condicionado”, Reclamou do atraso dos seus pedidos ao Executivo 

e de serviços inacabados. Pediu para limpar o mata-burro do “Marcos do Né". Mencionou 

a estrada que liga o “Zé Bandeira”, onde, segundo o vereador, é necessário colocar 

alguns materiais. Trouxe à tona a denúncia que um cidadão fez sobre um vereador, 

perguntando ao Presidente sobre sua situação. Ele respondeu dizendo que a resposta 

já foi passada ao denunciante pelo Ministério Público. Anunciou que o presidente do 

Cavalo foi eleito pela população e demonstrou insatisfação com a postura do prefeito. 

Clamou por mais agilidade em relação a ponte dos Canteiros. Solicitou a construção de 

uma ponte no “córrego da Buga”. Finalizou mencionando a necessidade da compra de 

um novo carro. O vereador Luiz, sexto orador inscrito, começou defendendo a 

repartição igualitária de tempo de fala entre os oradores durante o Grande Expediente. 

Disse que a proposta não tem intenção de ser parcial ou favorecer alguém. Respondeu 



outro vereador, explicando que não o criticou por beneficiar a população, mas que pediu aos vereadores responsáveis que solicitassem a emenda, já que a quadra ficou sem ser utilizada e a administração começou a obra antes da verba estar nos cofres municipais. Respondeu a questão do Jardim das Acácias, afirmando que o convênio não foi liberado para todo o bairro, mas apenas para as ruas em más condições. Disse que a máquina “W20” está nos testes finais. Em seguida comentou a votação da repartição do tempo de fala, pedindo para que cada vereador fizesse sua análise. Em apartes, o vereador Eder Paulo ainda se posicionou sobre o tempo de fala, pedindo mais organização. Além disso, a vereadora Silvana defendeu a repartição igualitária de fala e se elucidou as consequências do aumento do Grande Expediente. O vereador Luiz terminou dizendo que o aumento do Grande Expediente sem o aumento do tempo de sessão iria prejudicar “a tribuna popular, os debates, os projetos e o pequeno expediente”, O vereador Fábio, sétimo orador inscrito, declarou estar preocupado com as prioridades da Câmara ao discutir o tempo de fala dos vereadores em detrimento de outras questões mais urgentes, argumentado que sempre houve tempo o suficiente para todos os vereadores falarem. Reclamou de não ter tido a oportunidade de falar em reuniões passadas. Disse que o setor de licitação não funciona por falta de competência e criticou o atraso da entrega dos uniformes para os estudantes. Leu as notas de empenho do Centro Empresarial, afirmando que os valores foram de R$ 6.039.078,86 (seis milhões, trinta e nova mil, setenta e oito reais e oitenta e seis centavos) para R$ 6.859.066,32 (seis 
milhões, oitocentos e cinquenta e nove mil e sessenta e seis reais e trinta e dois centavos). Observou para o fato de que a empresa responsável pela construção do almoxarifado do hospital, obra, segundo o vereador, licitada em um milhão de reais, 
parada, também está responsável pelas obras no centro empresarial. Citou outra licitação de quinze milhões e quinhentos mil reais para elaboração de estudos e projetos diversos, supervisão de obras e apoio técnico a secretária de infraestrutura e outra de 
mais de sete milhões de reais. Disse que “é obra demais, é dinheiro demais e nada se 
termina”, Abordou o projeto de lei que dispõe sobre a revisão anual dos servidores da 
Câmara Municipal, dizendo que ele entrou para leitura e estudo. Encerrou voltando a 
criticar as prioridades das discussões da Câmara. Sem mais oradores inscritos, o 
Presidente iniciou seu pronunciamento. Apontou que a responsabilidade de limpeza 
dos loteamentos do Alto da Glória, I e II, é da empresa loteadora e dos que adquiriram 
os lotes. Respondeu outro vereador dizendo que o tempo do Grande Expediente sempre 
foi de uma hora e meia. Respondeu ainda que o vale da Câmara é de 400 (quatrocentos) 
€ passará para 600 (seiscentos) reais. Em resposta ao vereador Eder Paulo comentou 
que a sobra da Câmara é obrigatoriamente devolvida à prefeitura. Disse ainda que fará 
a compra do carro, argumentando que agora haverá uma comissão para esse tipo de 
serviço. O grande expediente foi encerrado e passou-se para a apreciação da Ordem 
do Dia, que iniciou com a deliberação, em primeiro turno, do Projeto de Lei Ordinária 
1.º 02/2024, que "Proíbe a inauguração e a entrega de obras Públicas incompletas ou 
que, embora concluídas, não estejam em condições de atender à população, e dá outras 
Providências”, de autoria do vereador João Paulo Ferreira. Com a palavra, o vereador 
João Paulo defendeu o projeto de lei, dizendo que a entrega de obras de forma 
antecipada serve para palanque político. O vereador Eder Paulo concordou dizendo 
que a questão era “óbvia”. Os vereadores começaram a discutir. O vereador Danilo
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defendeu o projeto reforçando que ele “dá agilidade ao término das obras”. Colocado 

em sua única primeira, o Projeto de Lei Ordinária n.º 02/2024 foi aprovado 

por 5 votos favoráveis e 3 abstenções. Em seguida, passaram para a única 

discussão e votação do Projeto de Resolução n.º 01/2024, que "Altera a redação do art. 

155 e do & 3º do art. 159 da Resolução nº 101/1992, que estabelece o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de São João Batista do Glória”, de autoria da Mesa Diretora 

desta Câmara Municipal. Durante os debates, foi apreciada e votada a emenda 

modificativa ao projeto original, apresentada pelo vereador Danilo. O vereador em 

voga propôs a alteração do art. 155 da proposta em questão, o qual passaria a vigorar 

da seguinte forma: “Art.155 Havendo número legal, a sessão se iniciará com o 

expediente, o qual terá a duração máxima de 02 (duas) horas, franqueada a palavra 

aos vereadores previamente inscritos, destinando-se à discussão da ata da sessão 

anterior e a leitura dos documentos de quaisquer origens.” Com a palavra, o vereador 

João Paulo defendeu que o tempo de sessão fosse livre, não se restringindo a três 

horas e meia. O vereador Danilo defendeu sua proposta dizendo que ter duas horas 

para o Grande Expediente não significa que o tempo será usado sempre em sua 

totalidade. Disse que os vereadores têm pouco tempo para dividir entre si. Este 

Secretário criticou a falta de objetividade dos outros membros da Câmara. Disse que a 

ordem dos oradores deveria ser por ordem alfabética. Colocada em votação, a 

emenda modificativa n.º ao Projeto de Resolução n.º 01/2024, de autoria do 

vereador Danilo José Soares Marques, foi reprovada por 4 votos favoráveis e 

5 votos contra. Na sequência, iniciou-se o debate referente ao Projeto de Resolução 

n.º 01/2024. Com a palavra, o vereador Danilo posicionou-se contra o projeto dizendo 

que ele afetaria o tempo da tribuna popular. O presidente respondeu que os tempos (do 

Grande Expediente e da tribuna) são separados. Colocado em sua única votação, o 

Projeto de Resolução n.º 01/2024 foi aprovado por 4 votos favoráveis, 2 votos 

contra e 2 abstenções. Prosseguindo, deliberaram em único turno o Requerimento 

n.º 04/2024, de autoria do vereador Eder Paulo Lemos, solicitando que a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura realize a construção de passarela elevada na Avenida 

Primavera, altura do n.º 59, no bairro Jardim das Acácias (perto do ponto de ônibus), a 

fim de garantir a segurança dos cidadãos que transitam pelo local. Com a palavra, o 

vereador Eder Paulo defendeu seu requerimento dizendo que a construção já deveria 

ter sido feita “há anos”. Este Secretário disse estar grato pelo vereador reforçar o 

requerimento. O vereador João Paulo mencionou o projeto sobre os pontos de ônibus 

que ele trouxe para a casa legislativa e foi aprovado. O Presidente respondeu que 

alguns pontos de ônibus não foram colocados por ficarem de frente a casa de moradores. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 04/2024 foi aprovado 

por unanimidade. Posteriormente, iniciaram a única discussão e votação do 

Requerimento n.º 05/2024, de autoria do vereador Eder Paulo Lemos, solicitando que o 

Executivo Municipal encaminhe para esta Casa Legislativa Projeto de Lei com fito de 

conceder isenção de IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano) aos proprietários de 

imóveis idosos. Com a palavra, o vereador Eder Paulo defendeu o requerimento 



expondo que o contribuinte idoso já pagou IPTU “a vida inteira”, Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 05/2024 foi aprovado por unanimidade. A seguir, passaram para a única discussão e votação do Requerimento n.º 06/2024, de autoria dos vereadores Eder Paulo Lemos e Silvana Rosa Livramento, solicitando que a Secretaria Municipal de Fazenda encaminhe para esta Casa Legislativa cópia de todas as notas de empenho pagas (todos os pagamentos realizados) com os respectivos documentos que autorizam os Pagamentos, todas as medições aprovadas, e todas as aprovações assinadas pela fiscalização da Prefeitura para a empresa a Civic Plan Engenharia e Consultoria Ltda, a qual é a empresa especializada responsável pela execução da infraestrutura, muro de fechamento e portaria do futuro Distrito Industrial. Com a palavra, a vereadora Silvana justificou o requerimento expondo que ela conseguiu localizar da Civic Plan somente 2 empenhos de valor de um milhão e duzentos. O vereador Fábio solicitou que fosse incluído no requerimento a questão do almoxarifado do hospital. A vereadora Silvana disse que ela tem dificuldade de entender a contabilidade pública no portal, que tem dificuldade na sua Navegação e que tem preferência por documentos. Ainda pediu pela inserção da documentação da mesma empresa em relação ao hospital, pedindo uma cópia para todos os vereadores. O vereador Eder Paulo criticou o uso de siglas na documentação. A vereadora Silvana prosseguiu dizendo que o propósito é saber a situação da obra. O vereador Eder Paulo perguntou qual seria a procedência caso a empresa declarasse falência. O vereador Fábio questionou acerca do seguro. A vereadora Silvana respondeu que o segundo contrato licitado com a Civic Plan, ela teria que fazer 5% (cinco porcento) de seguro. O 
vereador Fábio leu notas de valores da Civic Plan, questionando o valor do seguro no montante. A vereadora Silvana respondeu dizendo que quer saber se os Pagamentos estão dentro do empenho ou não. O vereador João Paulo questionou a utilidade do seguro. A vereadora Silvana rebateu dizendo que as falas dos vereadores são especulações. Ressaltou a importância da documentação para trazer claridade a questão. O vereador João Paulo perguntou como foi feita a licitação e como adquirir 
documentos relevantes. O vereador Danilo fez o adendo de que quatro milhões se 
referem a portaria, o muro e ao saneamento e previu um investimento de “mais alguns 
milhões” calçamento e a iluminação. Colocado em sua única votação, o 
Requerimento de n.º 06/2024 foi aprovado por unanimidade. Por fim, 
deliberaram em único turno o Requerimento n.º 07/2024, de autoria dos vereadores Eder Paulo Lemos e Silvana Rosa Livramento, solicitando que a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura encaminhe para esta Casa Legislativa as medições realizadas conforme 
item 5.1.1, do Contrato n.º 11 42/2022, firmado entre o Município de São João Batista 
do Glória e a Civic Plan Engenharia e Consultoria Ltda, cujo objeto é a contratação de 
empresa especializada para a execução da infraestrutura, muro de fechamento e portaria 
do futuro Distrito Industria. Com a palavra, a vereadora Silvana explicou que o 
requerimento é “o mesmo requerimento para secretárias diferentes”, Colocado em sua 
única votação, o Requerimento de n.º 07/2024 foi aprovado por unanimidade. 
A seguir, o Presidente encaminhou os projetos que entraram em leitura para a 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, a fim de que faça a análise das matérias. 
Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 
0s nobres eds para a 144.2 (centésima quadragésima quarta) Sessão Ordinária a ser
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